
Разбор решения  

контрольной работы  

(экзаменационной работы  2021 ) 

Тема: 

 

 

курс «Избранные вопросы по информатике» 



Разбор решения  

контрольной работы 



Количественные параметры  

информационных объектов 

Решение: 

1. В начале условия говорится, что каждый символ кодируется _____________, а в конце размер предложения 

увеличился на ________. Перейдем в одинаковые единицы измерения. Так как 8 бит = 1 байт, получаем, что 

 

один символ кодируется_____________, значит, размер предложения  

увеличился на ____________. Т.е.  текст увеличился на __________________. 

 

2. Заметим, что лишние запятая и пробел занимают 2 * ________=  __________.  

Значит, фамилию одного ученного , которую ученик написал два раза подряд, должно состоять из ________букв  

поскольку ______символов –  ________ символа = _________ символов,  и с другой стороны 

                 (______ байт − ______ байта) : ________ байт= _______ символов.  

Ищем в списке фамилию из ____ символов. Подходит только одна фамилия состоит из ______ букв — __________ 

  

Ответ: 



Количественные параметры  

информационных объектов 

Решение: 

1. В начале условия говорится, что каждый символ кодируется 8-ю битами, а в конце размер предложения 

увеличился на 7 байт. Перейдем в одинаковые единицы измерения. Так как 8 бит = 1 байт, получаем, что 

 

один символ кодируется одним байтом, значит, размер предложения  

увеличился на 7 байт . Т.е.  текст увеличился на 7 символов. 

 

2. Заметим, что лишние запятая и пробел занимают 2 * 1 байта=  2 байта.  

Значит, фамилию одного ученного , которую ученик написал два раза подряд, должно состоять из 5 букв  

поскольку 7 символов –  2 символа = 5 символов,  и с другой стороны 

                 (7 байт − 2 байта) : 1 байт= 5 символов.  

Ищем в списке фамилию из 5 символов. Подходит только одна фамилия состоит из 5 букв — Попов 

  

Ответ:  Попов П О П О В 



Кодирование и декодирование информации 

Решение: 

Исследуем приведенные в таблице кодовые слова на префиксность/ постфиксность. 
  

Префиксный код – это код со словами переменной длины, в котором ни одно 
кодовое слово не является началом  другого кодового слова.  
 

Постфиксный код – это код со словами переменной длины, в котором ни одно 
кодовое слово не является концом  другого кодового слова.  



Разбор входной диагностической работы 

Решение: 

 

    

    



Разбор входной диагностической работы 

Решение: 

01 00100101 

А 

01 001 00101 

А   У  

01 001 001 01 

А   У    У  

01 001 001 01 

А   У    У    А 

1 решение 

 

 

 

010 0100101 

  Р 

010 010 0101 

  Р    Р 

010 010 01 01 

  Р    Р    А 

010 010 01 01 

  Р    Р    А  А 

2 решение 

 

 

 

 

 

Два варианта решения 



Разбор входной диагностической работы 

Решение: 

011 011111100 

  В 

011 01 1111100 

  В   А 

011 01 111 1100 

  В   А   О 

 

Нет решения 

 

 

 

011 011111100 

  В 

011 011 111100 

  В   В 

011 011 111 100 

  В   В   О 

011 011 111 100 

  В   В   О     Д 

 

Единственное решение 

 

 

 



Разбор входной диагностической работы 

Решение: 

01 00110001 

 А 

01 001 10001 

 А  У 

01 001 100 01 

 А   У    Д 

01 001 100 01 

 А   У    Д   А 

1 решение 

 

Ответ: Ввод 

 

 

В В О Д 

010 0110001 

 Р 

010 01 10001 

 Р    А 

010 01 100 01 

 Р    А   Д 

010 01 100 01 

 Р    А   Д   А 

2 решение 

 

 

Два варианта решения 



Значение логического выражения 

Решение: 

Исследуем логическое выражение. Поймем, в каком порядке выполняются действия. 

Запишем порядок выполнения действий. 

  

      

            = ИСТИНА 

    



Значение логического выражения 

I 0 

Решение: 

Исследуем логическое выражение. Поймем, в каком порядке выполняются действия. 

Запишем порядок выполнения действий. 

            3         1                    4             2 

      

            = ИСТИНА 

                 истина                               истина 

 

          (x нечётное) – ложь 

 

                          (x чётное) – истина и   ( число кратно 3) - истина  

 

 

  

                         100   101   102   103   104 

         нечет  четное 

Ответ:  
2 



Решение: 

 Найдём все варианты маршрутов из A в D и выберем самый короткий.  
  
Из пункта A можно попасть в пункты B, Е. 
Из пункта B можно попасть в пункты C, D, Е. 
Из пункта C можно попасть в пункты B, D. 
Из пункта E можно попасть в пункт A, B, D. 
  
A—B—C—D: длина маршрута ____ км. 
 
 
Самый короткий путь: _________________. Длина маршрута _____км.  

Ответ:  
  

Формальные описания реальных объектов и процессов 

 A—B—D: длина маршрута ____ км. 
 
A—E—D: длина маршрута ____ км. 
 
A—E—B—D: длина маршрута ____ км. 
 
A—E—B—C—D: длина маршрута ____ км. 



Формальные описания реальных объектов и процессов 

Решение: 

 Найдём все варианты маршрутов из A в D и выберем самый короткий.  
  
Из пункта A можно попасть в пункты B, Е. 
Из пункта B можно попасть в пункты C, D, Е. 
Из пункта C можно попасть в пункты B, D. 
Из пункта E можно попасть в пункт A, B, D. 
  
A—B—C—D: длина маршрута 7 км. 
 
Самый короткий путь: A—E—B—C—D. Длина маршрута 6 км.  

Ответ: 6 
  

 A—B—D: длина маршрута 8 км. 
 
A—E—D: длина маршрута 7 км. 
 
A—E—B—D: длина маршрута 7 км. 
 
A—E—B—C—D: длина маршрута 6 км. 

6 



Простой линейный алгоритм для формального исполнителя 

Решение: 

 

 

 

 

 

 

Ответ: 



Программа с условным оператором 



Программа с условным оператором 

пара s t s>А t>11 S>А или t>11 

(-9, 11) -9 11 

(2, 7) 2 7 

(5, 12) 5 12 

(2, -2) 2 -2 

(7, -9) 7 -9 

(12, 6) 12 6 

(9, -1) 9 -1 

(7, 11) 7 11 

(11, -5) 11 -5 

 Ответ:     



Программа с условным оператором 

пара s t s>А t>11 S>А или t>11 

(-9, 11) -9 11 нет 

(2, 7) 2 7 нет 

(5, 12) 5 12 да да 

(2, -2) 2 -2 нет 

(7, -9) 7 -9 да нет да 

(12, 6) 12 6 да нет да 

(9, -1) 9 -1 да нет да 

(7, 11) 7 11 да нет да 

(11, -5) 11 -5 да нет да 

 Ответ:  6   6 



Информационно-коммуникационные технологии 

 Решение: 
Составим структуру адреса файла. 
 
 
 
 
 
 
 

Ответ:     



Информационно-коммуникационные технологии 

 Решение: 
Составим структуру адреса файла. 
 
 

               http :// site.com / doc.htm 
 
                                 7           2           1         6        4        3            5 
 

Ответ:  7216435   7 2 I 6 4 3 5 



Запросы для поисковых систем с использованием 

логических выражений 

 Решение: 
Представим таблицу в виде кругов Эйлера.  
Пусть Хоккей — круг 1, Футбол — круг 2, Волейбол — круг 3.  
Тогда задача — найти количество элементов N в области ____ и ___: ____________.  
По таблице известно: 
 N__ + N___ = ____       (1), 
 N__  = ___   (2), 
  N__ + N___ + N___  = ______      (3). 
Подставим второе уравнение в первое и найдём N___:     ________________.  
Таким образом, по запросу Футбол и Волейбол будет найдено _____________________тысяч страниц. 
 

Ответ:    

1 2 3 

4 
5 

6 

7 



Запросы для поисковых систем с использованием 

логических выражений 

2 2 0 

 Решение: 
Представим таблицу в виде кругов Эйлера.  
Пусть Хоккей — круг 1, Футбол — круг 2, Волейбол — круг 3.  
Тогда задача — найти количество элементов N в области 5 и 6: N5 + N6.  
По таблице известно: 
 N2 + N5 = 230      (1), 
 N5  = 80  (2), 
  N2 + N5 + N6  = 370      (3). 
Подставим второе уравнение в первое и найдём N3:     N2 = 230 − 80 = 150.  
Таким образом, по запросу Футбол и Волейбол будет найдено N5 + N6 = 370-150= 220 тысяч страниц. 
 

Ответ:  220  

1 2 3 

4 
5 

6 

7 



Анализирование информации, представленной в виде схем 

 Решение: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Ответ:   



Анализирование информации, представленной в виде схем 

 Решение: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ответ:  6  6 

2 

1 

1 2 

6 

4 

3 



Сравнение чисел в различных системах счисления 

 Решение: 
Переведём указанное число в в десятичную систему счисления. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ответ:    

Степен
ь i 

10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 0 

2i 1024 512 256 128 64 32 16 8 4 2 1 



Сравнение чисел в различных системах счисления 

 Решение: 
Переведём указанное число в в десятичную систему счисления. 
6543210 
11000112= 1*26+1*25+1*21+1*20    = 64+32+2+1 = 99 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ответ:   99 
9 9 

Степен
ь i 

10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 0 

2i 1024 512 256 128 64 32 16 8 4 2 1 


